

●童话

离开我们的那些精灵

又是一个忙碌的早晨！不等闹铃声响，我便一骨碌爬起来，快速地洗漱完毕，狼吞虎咽地吞下包子，飞奔下楼，跨上自行车，在爸爸电动车的护送下，飞奔南外。为啥这么急？今天星期一，升旗啊！

来到第一个十字路口，红灯。唉，只好等啦。这时，我注意到前方马路中央围了一大群人，中间还夹杂着交警，地上似乎还躺着一个人，一辆摩托车倒在他身旁。我正想上前看个明白，爸爸厉声制止了我。这时，一个白色的精灵扇动着翅膀从我头上飞过。“唉，我得离开我的主人了……”白色精灵惋惜道，“我的名字叫‘诚实’，刚才

明明是我的主人闯了红灯，可他一个劲地责怪司机，还要求赔偿精神损失费。哼，这样的主人，我可不愿意跟从。”白色精灵越飞越高。“喂，等一下。”我还想问个明白。“绿灯了，快走！”爸爸的一声催促把我拉回到了现实，我猛踩几下自行车，车子飞也似的向前冲去。

为了早到校，我们绕了小路。一个头发灰白的老人骑着自行车从反道向我撞来，由于车速快，险些撞倒老人。“你走什么反道，没看见有小孩子吗？！”爸爸一脸焦急与愤怒。望着眼前口气严厉的男子，惊魂未定的老人支支吾吾地说：“是我……不好，可我也打铃了呀

……”“打铃有什么用？干嘛要走反道！”爸爸似乎忘记了时间，仍在与老人理论。这时，我隐约看见一个红色的精灵从爸爸的身体里飘了出来。“嘿，等等，你是谁？”我赶忙问道。“我的名字叫‘宽容’，现在我不想跟你从你父亲了，我想另寻主人了，再见。”红色精灵扇动着翅膀，与我告别。我默默地跨上车，木然地蹬着。

一路上，争执时有发生。我们生活的环境已缺少了一点宁静，缺少了一点和谐。我抬头仰望天空。我惊呆了，蔚蓝的天空里，飘浮着五颜六色的精灵——橙色、绿色、紫色……也许，它们就是善良、谦让、豁达……它们是在寻



找新主人吗？

南京外国语学校初二(11)班 符恒

点评：作者将想象融入现实生活，立意新颖，主题明确。

●青春收藏夹

猫咪溯儿

几天前，随手翻看丰子恺的文集，偶然看见一篇《阿咪》，一只猫，一抹浅笑荡漾心间——我也曾拥有一只猫，那是在心里埋藏至今的一个小秘密。

这只猫黑中带白，显得高贵矜持，我为它取名“溯儿”。“溯”的意思是“逆着水流的方向走”。在我眼里，溯儿这般超凡脱俗，必定是只“逆着水流的方向走”的家伙。

为什么说是秘密？只因那时家教甚严，妈妈从不让我和小猫小狗在一起玩耍，更不能容许家里有它们的身影出现。我被逼无奈，只能背地里和我的小溯儿亲近。

认识溯儿是一个意外。那天我放学回家刚到单元门口，一个小东西就跟着我叫。我一看，发现那是一只很小的猫，再一看，原来是手中的香肠吸引了它。我笑起来，顺手将香肠放到它的嘴边。从此，每天放学回家，总会有一只可爱的小猫在树下等我。

一天又一天，我们熟悉了，我偷偷地给它吃香肠、喝牛奶——妈妈一直夸我最近胃口好呢，哪知道有一个小东西在为我“代劳”。

那段日子美好又纯净。我刚走进院子，那精灵便跳出来，用头顶我的腿，我站在绚丽的

彩霞里，笑着看它用小舌头舔完盘子中的牛奶。它会冲着天上的鸟儿叫，然后顽皮地看它们惊得飞起，再用天使般的眼睛看着我，似乎想得到我的称赞。

又是几个月过去，溯儿长大了，也越发漂亮了，我们的感情也更加亲密。放学后，坐在家写作业，听到远处有隐约的猫叫声，我会忍不住想起溯儿。可是我不敢下楼，因为妈妈就在边上坐着呢。

可是有一天，我放学回来，溯儿没有跑过来迎我。我到处寻找，仍然不见它的踪影。

我的溯儿没了，泪水顺着脸颊流下来。我从书上看到，猫是有灵性的动物，它有病自觉不行的时候，会找一个偏僻的角落安静地离去，不打扰任何人。如果是这样，溯儿，我会更难受。后来我又问了别人，知道猫的野性使它很难在一个地方呆好长时间，特别是溯儿这样的无主猫，更是一个天生的流浪者。我真希望溯儿是到一个新的去处，希望它能遇到一个比我更关心它的人。

没有人知道我的悲伤，我只能将思念深深地藏在心底。
力学小学六(4)班 周安若(指导老师 王黎)

点评：把对一只猫的思念写得生动感人。

●片言只语

为子尤送行

我们经常会有一些人、一些事所感动着。晚上，突然得知子尤已经去世的消息，心中不禁隐隐作痛。虽然我以前也大致了解北京少年子尤的情况，知道他患了一种绝症，但他会如此匆匆地离开这个世界，我还是有些接受不了。

子尤是上世纪九十年代出生的，我们的同龄人。他在13岁的时候被发现患有纵隔恶性肿瘤，此后他多次面临生命危险，用他自己不无调侃的话来说，就是“一次手术，两次穿胸，三次穿骨，四次化疗，五次转院，六次病危，七次吐血，八个月头顶上空，九死一生，十分快活！”子尤这个了不起的阳光少年，面对死亡毫不惧怕，用常人难以想象的坚强、刚毅面对死神。在医院治疗的间隙，用他对文字的热爱，对文学的热情，以别具一格的语言风格传递着自己对生命的独特体验。

不到最后一刻，绝不放弃。子尤在发病的第六天，为了确诊病情，子尤经历了人生的第一次穿胸。在穿刺的整个过程中，子尤的脑子里不断地闪现着撕心裂肺这个词，疼痛难忍可想而知。但在子尤稚嫩的脸上，始终是平静的笑容。“癌症在大家的脑海

里是绝症，是死的同义词。可是你们不知道，我们在与死抗争的过程中，才感受到了真正的生！”子尤在接受记者采访时这样说，平静而又从容，很难想象他是经历了生死考验的一个小小少年。

虽然，死神为子尤留下的时间是那样的短暂、有限，但子尤依然笑对他短暂的人生，他把自己的生活打扮得丰富多彩、亮丽缤纷，根本没有死神随时要降临的沉重、压抑。他和李敖先生的看法，他与《吉祥三宝》的一家人交流，吟唱对幸福的感受，他接受陈鲁豫的采访，畅想对未来的憧憬。

子尤走了，在金秋十月这本该是收获的季节。十六岁的花季少年就这样悄然凋零，但他对生命的乐观态度，面对死亡的刚毅，在短促的生命历程中的积极、负责的心态却时时激励着我、鞭策着我，让我不断克服自己的缺点，来积极应对人生的挑战！

子尤，你一路走好！
南京鼓楼区琅琊路小学五年级(一)班 王一苇(指导教师 童如明)

点评：成长的一路上，总会有一些人要先离开，我们能做的就是留在这里，默默告别。文章流畅。

●点滴观察

给螃蟹洗澡

来源:www.lifenanjing.com.cn·论坛
发帖人:maoniu

星期天上午，妈妈买菜回来，带回了一只黑色的袋子，里面好像有动静。妈妈让我猜里面装的是什么？我猜不出来。妈妈解开袋子，“啊！原来是六只螃蟹。”我高兴地叫道。我可是第一次看见活的螃蟹哦！活螃蟹原来都是青壳的。妈妈捉出一只放在地上，呵！螃蟹真的是横着走的。爬得还挺快。

妈妈找出一只小牙刷，再从袋子里捏出一只螃蟹，摁住螃蟹背壳，给它洗起澡来。刷完正面，刷背面；刷完身子，刷钳子。意想不到的事情发生了，妈妈没抓稳，一只公螃蟹爬到水池里了，

妈妈赶紧把它抓回来，谁知螃蟹又用它那对大钳子把刷子紧紧夹住，妈妈费了“九牛二虎之力”，才把刷子拽了出来。

刷好的螃蟹被放进了蒸锅里，它们的力气可真大，锅盖差点被它们顶开。大约过了五分钟，它们渐渐不动了。我去做了会儿作业，等我再到厨房看时，螃蟹已经变成了红色。

中午我们美美地吃了一顿螃蟹宴。

南京芳草园小学(琅琊小分校)三(3)班 毛清昊

点评：文章短小，有生活气息。

●童年日记

“烧烤迷”的变化

“烤鱿鱼，正宗的大连烤鱿鱼！”“羊肉串，不好吃不要钱！”“老板，来十串！”“老板，多放点辣椒粉！”每到傍晚，我家后面的临河广场上可热闹了，小贩的吆喝声、自行车的丁零声、啤酒杯的碰撞声不绝于耳。

我特别喜欢吃烧烤，像烤鱿鱼、烤羊肉串、烤燕子鱼，我总是来者不拒。每次老远闻到那香味，把我肚子里的“馋虫”都“勾”出来了，顿时，我便“口水流下三千尺”，腿也迈不动了，一定要妈妈给我买几串解解馋。

可是自从我家搬到这儿以后，我就不吃烧烤了，这是为什么呢？还得从我和妈妈的那次散步说起。那天傍晚，我和妈妈出去散步，看见远处冒着很多烟，妈妈以为有火灾，赶忙拉我去看。原来，那是广场上烧烤的油烟，妈妈松了口气。可这里的严重污染却深深地震撼了我。这里虽然可以给人们带来美食的享受，但是也太污染环境了。土豆皮、

●校园在线

吹鸡毛比赛



今天，我们班上举办了一场别开生面的吹鸡毛比赛。由男生两队和女生两队组成。体委宣布比赛规则：1.发“球”时必须一吹过网。2.“球”落地则对方得分。3.比赛实行三局两胜制，每局三分。

首先男生开始比赛，由杨帆、钱智遥和杭泽宇组成“鸡毛队”，他们的口号是“鸡毛越飞越高”。由田汉、杨鸿甲和鲍孟源组成“飞天队”，他们的口号是“鸡毛越飞越高，抱负越来越大”。运动员上场了，他们个个精神抖擞，摩拳擦掌。

在裁判员的哨声中，比赛拉开了帷幕。首先，杨帆把鸡毛放在手中，高举，鼓起腮帮对准鸡毛用力一吹，鸡毛先是飞到对方的界内，然后飘飘悠悠地就像海上的一叶小舟，在波峰浪谷间颠簸着，田汉、杨鸿甲和鲍

丝瓜皮、鱿鱼皮都往河里扔，用过的竹签、擦嘴的面纸扔得到处都是，日复一日，河水就变得很浑浊，地面也变得油乎乎、脏兮兮的。夜深了，小贩的吆喝声、自行车的丁零声、啤酒杯的碰撞声不绝于耳。

看到眼前的一切，我的心里真的很不舒服。难道真的只能以牺牲环境换来这些美食吗？不！不能！于是我暗下决心：再也不吃这里的烧烤，为环保尽自己的一份薄力！每次跟爸爸、妈妈路过这儿，他们对我说：“琳琳，来一串吧！”而我总是狠下心来：“不，我不吃。”“你不是很爱吃的吗？怎么……”爸妈很疑惑。“我就是不吃！”我当然不能跟他们讲环保的事儿，因为这是我的秘密！当我特别馋时，就让妈妈带我去吃无烟的烧烤，这样多环保。

三牌楼小学五(4)班 袁晓琳(指导老师 薛梅)

点评：文章从对话开始，新颖别致。小作者环保意识值得称赞。

●我爱我家

渐行渐远的背影

父亲在我眼中几乎是一个敬而远之的个体。因为我畏惧他。这是一种无名的畏惧，不自觉地会被他周围散发出来的一种“磁场”所震慑。

那是一个初冬在校的夜晚。晚自习结束后便往宿舍的方向走。在路上总是感觉有人叫我，我回头一看：是父亲！我赶紧把正要塞入耳中的MP3扯掉，生怕被他看见。我规规矩矩站着等他，心里纳闷着：都十点多了，他为什么会来？不会是抓着我把柄，特来兴师问罪的吧？

父亲终于走到了我面前。借着昏暗的灯光，我看见那因小跑而加速呼出的白气不自觉地从父亲嘴里冒出。额头上满是汗珠。父亲向我怀里扔进一袋书。朝我摆了摆手，对我说：“你去吧！我得走了，车子还在门口堵着呢。别碍着了别人的事。”说完，便转过身去匆匆地走了。我知道父亲又要跑长途了。

借着昏暗的路灯，我看见那几本练习题，心里纳闷着：他送这个给我干吗？我又没向他要。我抬起头，看见父亲的背影正在渐渐地远离。在路灯的映射下，那背影竟有一丝蹒跚之感。我突然觉得已五十二岁的父亲早已不再年轻。黑发中早已夹

●成长笔记

捉“鬼”记

自从我看了一次美国的万圣节现场直播之后，一到夜里我就疑神疑鬼的。有一次天黑，我走在路上看见有一幢楼的一层窗户上有一大堆蜘蛛网，里面还发出哗哗的声音，似乎有什么东西破碎了。我想一定是有鬼怪，于是飞快地跑回了家。

回到家里，想想又觉得好奇，于是就打电话给我的好朋友金文，并对他说：“明天是星期六，在你家门口集合，对了，别忘了带上一些装备！”到了第二天，我头上戴了一个小旧铁锅，两个人手上都拿着棍子。为了壮壮胆子，我们一路乱叫着向那间屋子走去。这时只听咣当一声，电视里妖魔鬼怪的形象立即浮现在我的脑海中，于是我们俩争先恐后地跑出来。过了一会儿我们俩定定神，打着手电筒又慢慢地

靠了过去，门大开着，里面许多蜘蛛网，向里面一照，看见了一个扫帚和一只黑猫。

我们拔腿就跑。电视上的巫婆都是驾着扫帚，身边带着黑猫，我们俩毛骨悚然。又过了一会我说：“我们是男子汉大丈夫，不是懦夫。”于是我们俩手持木棍，头戴头盔，为了方便打鬼，我们把手电筒绑在腰带上，将其打亮，可还是有点怕。

等到了门口，我一把把金文推了进去，然后我紧紧地跟了进去，看见的只是一只黑猫，别的什么都没有，原来那声音是猫打破一些东西发出来的。

从这以后，我懂得了，人最难战胜的不是别人，而是自己的内心世界。

龙江小学四(4)班 刘扬
点评：情节紧张，语言活泼有趣。

孩子们，网上开博客吧

博客打破的一个界线是年龄。“生活南京”欢迎所有的孩子来这里建立属于自己的博客，留下成长的欢乐与脚印。凡发表于“校园博客”区的帖子，均有机会选登在每周一或周三的习作版上。你也可以电邮至vivicy@126.com，或寄信至南京市东宇大厦现代快报“习作版”(210005)

博客注册流程

登录www.lifenanjing.com.cn→点击“博客”→点击“用户注册”→填写新博客注册单，“博客类别”选择“校园博客”→确认完成注册→博客里发表文章